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Στην Βουλγαρία, το Πρόγραμμα
Παρακολούθησης της Drosophila Suzukii είναι
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Μετά από ανάλυση κινδύνου εντόμων, το έντομο Στικτή Φρουτομύγα Drosophila suzukii Matsumura
συμπεριλήφθηκε στον Κατάλογο Α2 του Ευρωπαϊκού και Μεσογειακού Οργανισμού
Φυτοπροστασίας (EPPO) το 2011. Η σύσταση προς τις χώρες μέλη είναι να διεξάγουν επιτήρηση
στα εδάφη τους για να διευκρινίσουν την εμβέλεια κατανομής και την οικονομική επίδραση αυτού
του είδους.

Λόγω της σημαντικής απειλής για τη χώρα μας, ένα Πρόγραμμα Επιτήρησης για τη Στικτή
Φρουτομύγα στη Βουλγαρία αναπτύχθηκε ήδη από το 2012 στο πλαίσιο της Βουλγαρικής
Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων, τομέας "Φυτοπροστασία". Τα επόμενα χρόνια, το Πρόγραμμα
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Επιτήρησης επεκτάθηκε ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες περιοχές παρακολούθησης – σημεία
ελέγχου στα σύνορα εισόδου, φυτείες ξενιστών φυτών, αποθήκες, εγκαταστάσεις αποθήκευσης
φρούτων και άλλα.

D. suzukii ανιχνεύτηκε για πρώτη φορά στη Βουλγαρία τον Ιούνιο του 2014 χρησιμοποιώντας μια
παγίδα ειδικά τοποθετημένη για αυτό το είδος σε ένα κερασόκηπο σε σημείο επιτήρησης στο
Μπλαγκόεβγκραντ. Τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο, δείγματα της Στικτής Φρουτομύγας
πιάστηκαν ξανά σε παγίδες για μύγες φρούτων (Biolure) τοποθετημένες σε μια μικτή φύτεξη
κερασιών, μήλων, αχλαδιών, δαμάσκηνων και ροδάκινων στην περιοχή του Μπλαγκόεβγκραντ.
Τον Σεπτέμβριο, το είδος επιβεβαιώθηκε επίσης χρησιμοποιώντας τον ίδιο τύπο παγίδας σε μια
φύτεξη δαμάσκηνων στο χωριό Τάρνοβλαγκ, περιοχή Κιουστεντίλ. Τον Οκτώβριο, δείγματα Στικτής
Φρουτομύγας πιάστηκαν επίσης σε φυτείες με μήλα και ροδάκινα στην περιοχή Πλόβντιβ (χωριό
Βοϊβοντίνοβο και χωριό Κάλεκοβετς). Το είδος αναγνωρίστηκε στο Κεντρικό Εργαστήριο
Φυτοκαραντίνας. Κατά τις επιθεωρήσεις που πραγματοποιήθηκαν από φυτοϋγειονομικούς
επιθεωρητές στις τρεις περιοχές σύλληψης, δεν βρέθηκαν κατεστραμμένοι καρποί.

Τον Νοέμβριο, η D. suzukii ανιχνεύτηκε σε μια λαϊκή αγορά στο χωριό Πάρβενετς, σε χώρο με
ντομάτες εισαγόμενες από τη Βόρεια Μακεδονία· κίβη, μανταρίνια και γκρέιπφρουτ προέλευσης
από την Ελλάδα. Κατά την ίδια περίοδο, το είδος παρατηρήθηκε στην λαϊκή αγορά της Βάρνας, σε
αποθήκη με λεμόνια και πορτοκάλια εισαγόμενα από την Τουρκία, και αχλάδια και σταφύλια
προέλευσης από την Ελλάδα.

Συμπεράσματα από την διεξαχθείσα επιτήρηση για D. suzukii:

1. Για πρώτη φορά στη Βουλγαρία, ανιχνεύθηκε το έντομο Στικτή Φρουτομύγα Drosophila suzukii Matsumura,
το οποίο αποτελεί σοβαρή απειλή για την παραγωγή κερασιών, φραουλιών, σμέουρων, δαμάσκηνων,
ροδάκινων, βερίκοκων, σταφυλιών, κίβη και άλλων καρπών στη χώρα μας.

2. Δεν παρατηρήθηκαν ζημιές σε καρπούς στα σημεία επιτήρησης.
3. Η πιθανή πηγή μόλυνσης είναι η μετακίνηση φρούτων εντός της χώρας από την αγορά της Θεσσαλονίκης.

Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί να υποτεθεί ότι ο λόγος εμφάνισης του εντόμου είναι η εγγύτητα σε
αυτοκινητόδρομους και χώρους στάθμευσης, λαϊκές αγορές φρούτων και λαχανικών.

4. Το 2015, η επιτήρηση για τη Στικτή Φρουτομύγα, που πραγματοποιείται από φυτοϋγειονομικούς
επιθεωρητές στη BFSA, θα συνεχιστεί.

5. Είναι απαραίτητο να αναπτυχθεί ένα Εθνικό Πρόγραμμα για την εφαρμογή μέτρων ελέγχου και διαχείρισης
κατά του εντόμου.


